

# 三年跨越发展大事记

本报记者 侯爱敏 实习生 宁甜 整理 许大桥 摄影

## 2006年

3月3日上午,市委、市政府在市青少年宫召开全力推进经济社会实现跨越式发展动员大会。确立跨越式发展的奋斗目标。

3月8日下午,城市建设管理工程指挥部召开第一次全体会议,重点讨论《城市建设管理工程实施方案》,《方案》明确了城市建设和管理实现跨越式发展的指导思想、总体目标、工作任务以及指挥部组织机构、工作要求。

4月11日,杭州市农业考察团一行14人来我市考察新农村建设。考察团称赞我市新农村建设工作力度大。

4月18日,以中国农工党中央副主席、全国政协常委、全国政协副主席陈宗兴为团长的中央新闻单位采访团考察我市新农村示范村。

4月19日,郑州高速公路客运枢纽站选址确定。这一位置的确定,意味着该站将与已确定选址的郑州铁路新客站比邻而居,成为“连体兄弟”,预示着一个“零换乘”的超大型综合交通运输枢纽将在郑东新区诞生。

4月20日,郑州泰阳纺织有限公司签约入驻郑州纺织工业基地,标志着纺织工业基地项目建设序幕正式拉开。

4月25日,世界华侨华人社团联合会与新密市来集镇宋楼村在嵩阳饭店签订共建协议,结成帮扶对子。今后,世界华侨华人社团联合会将利用其华侨华人网络资源、畅通的信息渠道和广泛的对外联络优势,为宋楼村耐火材料产品推向国际市场、宋楼村企业走出国门无偿提供服务。

6月8日,康师傅食品工业基地一期投产暨二期奠基仪式在二七区马寨镇隆重举行。6月14日,以吉林省委副书记金哲洙为组长的中央党校省部级干部研修班新农村建设课题组一行3人,到我市金水区马头岗村考察调研新农村建设。

6月中旬,上街区华中建筑机械有限公司生产的国内首台900吨高速铁路架桥机下线,填补了国内空白。

7月11日下午,市长、跨越式发展综合协调办公室主任赵建才在市政府三楼西会议室主持召开跨越式发展综合协调办公室第1次联席会议。

8月15日,沃尔玛郑州旗舰店在二七区破土动工。同来的还有世界500强的另外3家企业:美国时代华纳、美国摩根士丹利、美国西蒙地产公司,它们都是首次进入河南。

8月24日,由郑州大方桥梁机械有限公司研制的我国第一台900吨级梁式定向架桥机正式投入应用,用于合(肥)-武(汉)客运专线建设。

10月10日下午,金水区姚砦村改造项目正式签约,标志着姚砦村改造工作全面启动。

10月15日,国家信息产业部部长王旭东到巩义考察信息化工作。

11月8日,市科技自主创新工程指挥部办公室召开郑州市大型科学仪器共享平台建设协调会。会上演示了郑州市大型仪器共享平台的基本框架、运行情况和使用方法,市科技局有关负责人介绍了大型仪器共享机制及管理的主要内容,并对下一步仪器补充收集工作做了安排。

11月30日,市政协召开三级政协委员视察跨越式发展八项重点工程情况反馈会。委员们针对视察中发现的问题,提出了59条意见和建议。

12月30日上午,国家铝冶炼工程技术研究中心科技孵化园区项目在上街区奠基开工。孵化园区计划一期投资1亿元,2007年6月底建成入驻项目,建成后,中铝轻研院将以电子陶瓷、高温氧化铝材料等为主的新材料、新工艺在孵化园区内进行孵化和培育。

## 2007年

1月10日至12日,部分驻郑全国、省、市三级人大代表视察我市跨越式发展八项重点工程进展情况,了解和反映人民群众的意见和要求,从而为参加全国、省、市人民代表大会做好准备。

1月12日,管城区举行奠基仪式,庆祝金岱工业园区九个项目开工奠基。

2月6日上午,市长、跨越式发展综合协调办公室主任赵建才主持召开跨越式发展综合协调办公室2007年第1次联席会议。

2月27日下午,我市在青少年宫隆重召开跨越式发展2006年工作总结暨2007年动员大会。省委常委、市委书记王文超要求,全市各级各部门和广大干部群众要进一步增强责任感、使命感和紧迫感,进一步坚定推进跨越式发展的信心和决心,统一思想,凝聚力量,开拓创新。

3月2日,新密市召开由市、乡(镇)、村(居委会)三级领导干部和重点规模企业负责人计1500余人参加的声势大、规格高的跨越式发展动员大会。对在2006年推进跨越式发展工作中作出突出贡献的58个单位进行了重奖,奖励资金高达262万元。

4月6日上午,中共中央政治局委员、中央书记处书记、中宣部长刘云山到二七区马寨镇《快乐星球》影视基地调研文化产业建设。

4月8日,我省首家专业化、正规化化工物流园——中国(郑州)化工物流园举行奠基仪式。

4月19日上午,丁亥年黄帝故里拜祖大典在新郑市黄帝故里隆重举行。

4月21日上午,由金水区发起并主办的首



黄河滩区大力发展苜蓿种植,带动了我们的养殖业发展。



随处可见的优美城市游园。



郑开大道的开通,加快了郑汴一体化进程。

届中部六省省会城市发展论坛在中州皇冠假日酒店隆重开幕。中国科学院院士、中国地理学会理事长、国家“十一五”规划专家委员会成员陆大道等出席论坛开幕式。22个中部省会城市110多名代表参加论坛。

5月29日上午,我市在嵩山饭店大堂召开跨越式发展项目推介暨金融单位表彰会。会议对支持郑州发展作出突出贡献的中国建设银行河南省分行(金牛、绿城支行)等10家先进集体和杜迎伟等49名先进个人进行了总额159.7万元的表彰奖励。

6月4日,由省委宣传部组织的河南省“文化体制改革和文化产业发展典型报道”省报记者采访团对我市文化发展中涌现出来的先进典型进行集中采访。

6月17日,一台全液压自行式重载运输车在郑州大方桥梁机械有限公司通过调试。这是我国第一台专为冶金企业开发的重载运输设备,它不仅拥有自主知识产权,更打破了少数发达国家在我国长达11年的垄断,把我国的同类技术装备水平推到了世界先进行列。

7月12日,郑州纺织产业园隆重举行15家服装企业暨5条道路开工奠基仪式。

7月17日,省委常委、常务副省长李克在市委常委、常务副市长李柳身和省、市相关部门负责人陪同下,到省新农村建设工作试点村——新郑市和庄镇河赵村调研。

7月19日上午,郑煤集团总部搬迁项目举行奠基仪式。

7月26日上午,投资9.5亿元、一期占地400亩的二七服装工业园区举行奠基仪式。

10月9日至11日,市人大常委会主任郝建生等一行带领部分全国、省、市三级人大代表,

对我市八项重点工程建设情况进行集中视察。视察中,代表们深入工程一线、重点企业和乡村,实地察看我市八项重点工程建设情况。

11月1日,市科技自主创新工程指挥部、市知识产权工作领导小组联合举行科技自主创新工程知识产权工作暨专利质押贷款发放仪式。发放仪式上,市商业银行向郑州春泉暖通节能设备有限公司发放了河南省首笔专利质押贷款,总额50万元。

11月22日,我市召开全市加快产业园区发展工作会议。

11月25日,郑州箱包城建成开业。

12月11日,省委常委、宣传部部长、副省长孔玉芳带领省直有关单位负责人到登封市调研嵩山历史建筑群申报世界文化遗产工作。

12月19日,市委、市政府召开表彰大会,庆祝郑州供电公司2007年售电量达到200亿千瓦时,销售收入达到100亿元,并奖励郑州供电公司600万元。

12月25日,郑州同力水泥有限公司日产4500吨熟料新型干法水泥生产线项目奠基。这是我市第二条新型干法水泥生产线。

12月25日,郑州东500KV输变电工程在中牟县刘集乡大吴村举行开工仪式。

12月26日,郑州市中心区铁路跨线桥工程在解放西路举行了开工奠基仪式。

12月26日,郑州威科姆科技股份有限公司与惠普(中国)有限公司正式签署合作协议,在国内宽带多媒体应用领域开展深度合作,这是双方第二次合作。

12月26日,郑州公共住宅建设投资有限公司投资建设的首批保障性住房项目“湖光新苑”项目和滨河花园项目正式开工建设,总投

资约3.8亿元。

12月27日,河南省危险废物集中处置中心工程在新郑市郭店镇奠基。

12月29日,商城遗址公园项目一期工程在大街商城遗址南广场举行开工仪式。德化步行街商业街区开街五周年庆典暨“中国著名商业街”揭牌仪式举行。郑州新郑国际机场改扩建工程竣工并投入使用。中州大道北段(黄河路—北环路立交)综合整治工程正式开工。

## 2008年

2月20日,省委书记、省人大常委会主任徐光春到我市调研服务业发展情况。

2月20日,郑州火车站西出口工程获铁道部批准建设,开始全国招标建站,站前的京广路也将开挖隧道。

2月25日,我市召开全市跨越式发展2007年工作总结暨2008年动员大会。全面回顾总结我市2007年跨越式发展各项工作,表彰在跨越式发展工作中涌现出来的先进单位和先进个人,安排部署2008年跨越式发展的目标任务。

2月29日,郑州(国家)生物产业基地被正式授牌。

3月28日,我市召开产业园区建设工作现场会。

4月3日,全国绿化委员会第二十六次全体(扩大)会议暨造林绿化表彰大会在北京召开。郑州市等14个城市(区)被授予全国绿化模范城市(区)称号,登封等84个县(市)被授予全国绿化模范县(市)称号。

4月8日,戊子年黄帝故里拜祖大典在新郑隆重举行。

4月11日至13日,2008中国国内旅游交易会在我市举行。96名国外著名旅游城市市长或代表,国内300余名优秀旅游城市市长,500多家知名旅行社和200多家媒体参加,约10万人参会。

4月15日,中国500强企业德力西集团投资35.5亿元正式入驻郑州纺织产业园。

4月15日,省委副书记、代省长郭庚茂到我市调研。郭庚茂充分肯定了近年来郑州市经济社会发展所取得的巨大成就,认为郑州市发展思路清晰,发展成效显著,发展态势看好。

4月18日,我市决定将郑州宇通企业集团等100户工业企业和郑州威科姆科技股份有限公司等50户高成长型高新技术企业作为我市重点扶持的企业。

4月18日,威达信集团进驻经开区。美国威达信集团是一家全球闻名的咨询服务公司,属世界500强企业。

4月26日至5月2日,第十八届全国图书交易博览会在我市成功举办。

5月7日,省委书记、省人大常委会主任徐光春到我市及新乡、焦作等地调研重大项目建设情况。

5月10日,郑州茶叶批发市场二期工程国香茶城隆重开业。

5月28日,新建郑州市儿童福利院在须水镇常庄村举行开园仪式。

6月1日,在入选全球首批世界地质公园4年后,联合国教科文组织专家对嵩山世界地质公园进行首次复评评估。

6月4日,市长赵建才主持召开市跨越式发展综合协调办公室2008年第一次联席会议。

6月5日,郑州博物馆荣膺“国家一级博物馆”揭牌仪式隆重举行。

6月11日,省委常委、市委书记王文超到郑州歌舞剧院,察看省重点文化工程大型原创舞剧《云水洛神》第二阶段的排练情况,并听取了该剧加工提高方案的汇报。

6月13日,郑州大方桥梁机械有限公司与宇通集团投资公司签署战略合作协议。两家企业将以本次签约为契机,在资本运作、市场开拓和管理提升等方面开展全方位的交流与合作。

6月16日至18日,我市召开县域经济工作会议,确定了我市县域经济发展新目标:到2013年县域生产总值突破3600亿元,规模以上工业

增加值达到2400亿元,地方财政收入达到250亿元,粮食总产量稳定在140万吨左右,城镇化率达到50%左右,农民人均纯收入超过10000元,城区污水处理率达到75%以上,垃圾无害化处理率达到90%以上,建成林业生态乡镇70个。

6月19日,国家动漫产业发展基地(河南基地)授牌仪式在郑州隆重举行。

6月19日,省会创建全国文明城市领导小组召开全体会议,对进入关键阶段的创建工作安排部署。

6月19日,河南省豫鑫物流中心项目正式落户中原区。

7月14日,宇通客车与美铝公司宣布,双方联合研制的新型环保公交车样车已经下线,该车将在北京奥运会期间公开展示。

7月18日,商城遗址公园建设正式开始发放拆迁许可证,进入拆迁阶段。

7月24日,我市召开中国共产党郑州市第九届委员会第九次全体会议。省委常委、市委书记王文超围绕继续解放思想、坚持改革开放、加快我市经济社会跨越式发展作重要讲话。

7月29日,日本三重县环保署考察团在二七区亚新社区,考察绿色环保工作。

7月31日,全市城乡居民基本养老保险工作启动仪式在金水区庙李镇主语城社区举行。

8月6日,作为我市生态水建设重要组成部分的魏河河道治理工程正式开工。该工程全长11.07公里,总投资9979.81万元,治理内容包括河道疏浚、边坡护砌、岸坡绿化及建筑物配套等。

8月6日,商城遗址保护改造项目领导小组第一次全体会议在管城区召开,市委常委、宣传部部长、商城遗址保护改造项目领导小组组长丁世显在听取了商城遗址公园项目建设工作前一阶段的情况汇报后,和领导小组成员共同研究解决项目建设中存在的有关问题。

8月7日,郑州公路主枢纽客运西站搬迁项目签约,客运西站项目正式启动。

8月14日,省委副书记、代省长郭庚茂就贯彻落实中央和省关于当前经济工作决策部署,对郑州市经济运行情况进行专题调研,先后来到新郑视察赵家寨煤矿及晶诚科技公司。要求郑州市千方百计保持经济平稳较快发展。

8月15日,赵建才市长在高新技术产业开发区主持召开全市国家创新型科技园区建设工作领导小组第一次会议,并实地察看信大捷安公司和河南省国家大学科技园的建设情况。

9月3日,中牟县与郑州日产汽车有限公司、郑州东工实业有限公司签订了加快推进郑州日产产业园开发建设战略合作协议,力争把中牟汽车工业园在2008年打造成销售收入超百亿元的郑州特色产业园区,到2010年把中牟汽车工业园建成河南最大、全国知名的汽车及零部件生产基地。

9月7日,经过专家评审,郑汴产业带控制性详细规划方案获得原则性通过。

9月9日,郑州航空港规划通过专家评审。

9月10日,郑州市纪念改革开放30周年高层论坛暨郑州市社科院揭牌仪式隆重举行。

9月10日,河南阿格斯公司30MW薄膜太阳能电池项目在高新区奠基,项目总投资约3亿美元。

9月11日,2008年中国农业产业化年会暨中国农业企业家高峰论坛在我市举行。本次年会旨在通过企业之间、政府与企业之间的面对面交流,探讨中国发展现代农业背景下企业人才对接与技术创新方法,如何培育壮大农业龙头企业,推动农业现代化进程。

9月17日,第十届中国科协年会在我市隆重开幕。本届年会以“科学发展与社会责任”为主题。

9月23日,由中国城市规划设计研究院和郑州市规划勘测设计研究院联合编制的郑州市快速公交(BRT)规划方案通过专家评审。

9月23日,《郑州沿黄文化旅游生态战略》通过专家评审。《郑州沿黄文化旅游生态战略规划》提出,到2020年,估算总投资资金876亿元,将郑州沿黄地区打造成中部首选、全国著名、世界知名的旅游目的地和世界流域生态产业示范研究中心。

9月27日,第十届亚洲艺术节主题雕塑在郑东新区郑州之林揭幕。

9月27日,中国诗歌文化节在荥阳市隆重开幕,来自全国各地的500多名诗人齐聚荥阳,用诗的艺术形式描绘荥阳、讴歌荥阳之美。

10月15日,在第二次全国文化产业工作会议上,郑州市天人文化旅游有限责任公司、郑州中远演艺娱乐有限公司两家企业被文化部命名为“国家文化产业示范基地”。

10月15日,德国铁路股份公司驻中国首席代表龙毅然到郑东新区考察,寻求合作机会。

10月23日,管城回族区隆重举行建区60周年庆祝活动。

11月23日,河南省人民政府、郑州市人民政府与香港新恒基国际(集团)有限公司分别签署了关于在郑州高新区建设固态照明产业化应用示范基地的战略合作协议和投资合作协议,倾力打造固态照明产业化应用示范基地。该项目主要用于研发和生产芯片、LED封装、LED应用产品,总投资100亿元人民币,计划于2009年上半年动工兴建。项目建成达产后,年产值将达到500亿元,利税100亿元。